



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 23 Φεβρουαρίου 2024

Επένδυση της Ελλάδας στο παρόν και το μέλλον το άνοιγμα της εμπορικής πύλης της Ευρώπης στην Ινδία



Η ανάδειξη της Ελλάδας σε στρατηγική, γεωπολιτική και εμπορική πύλη προς την Ευρώπη για την Ινδία, την πολυπληθέστερη χώρα σε κατοίκους και μια από τις μεγαλύτερες οικονομίες του πλανήτη, δημιουργεί μια επένδυση της χώρας μας στο παρόν και το μέλλον. Το γεγονός αυτό άλλωστε επισφραγίζεται με την ανταπόδοση της επίσημης επίσκεψης στην Ινδία... [Περισσότερα...](#) [Πίνακας ΕΛΣΤΑΤ](#)

Πρόστιμα - φωτιά για καθυστερήσεις στη διασύνδεση ταμειακών με POS



Το νέο ποινολόγιο για τυχόν καθυστερήσεις στη διασύνδεση των ταμειακών μηχανών με τα POS, όπως έχει αναγγελθεί από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, θεσπίζεται με διάταξη που περιλαμβάνεται στο σχέδιο νόμου για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές. Στη Βουλή τα πρόστιμα για επιχειρήσεις και παρόχους... [Περισσότερα...](#)

Συνάντηση Προέδρου Ε.Ε.Ε., κας Μελίνας Τραυλού με τον Πρόεδρο του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλη Κορκίδη



Νέα δυναμική αποκτά το maritime cluster με στόχο να διαδραματίσει εκ των πρωταγωνιστικών ρόλων στη γενικότερη αναζωογόνηση του ναυπηγικού τομέα και στην προώθηση υλικών για πλοία που κατασκευάζουν ελληνικές εταιρίες στις ναυπηγικές μονάδες στο εσωτερικό αλλά και διεθνώς. Τούτο αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, στην συνάντηση που είχε ο Πρόεδρος... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

Κ. Χατζηδάκης: Η χώρα θα εξοικονομήσει 850 εκατ. ευρώ από τόκους την ερχόμενη 10ετία



Με το βλέμμα στραμμένο στη επόμενη έξοδο της χώρας στις αγορές, κινείται η δευτερογενής αγορά ομολόγων. Η περασμένη εβδομάδα έκλεισε με οριακές αυξομειώσεις στις αποδόσεις των ομολόγων απουσία σημαντικών ειδήσεων. Πάντως ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας Κωστής Χατζηδάκης εκτίμησε ότι χάρη στην ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας η Ελλάδα... [Περισσότερα...](#)

ΑΑΔΕ: 5+1 ερωτήσεις-απαντήσεις για τη διασύνδεση των POS με τα Ταμειακά Συστήματα - Σε λειτουργία νέες εκδόσεις για το myDATA και το timologio



Με αφορμή ερωτήματα που έχουν υποβληθεί, η ΑΑΔΕ απαντά σε 5+1 κρίσιμες ερωτήσεις για το έργο της διασύνδεσης των POS με τα Ταμειακά Συστήματα. 1. Ποιες είναι οι φάσεις για τη διασύνδεση POS - Ταμειακών Συστημάτων; 1.1. Δημιουργία Μητρώου Μέσων Πληρωμών (POS) των επιχειρήσεων: Συστήθηκε, τηρείται και επικαιροποιείται συνεχώς στην... [Περισσότερα...](#)

Με λίγα «κλικ» φορολογική ενημερότητα



Χωρίς επισκέψεις στην εφορία, με λίγα κλικ στον υπολογιστή ή το τάμπλετ και μέσα σε λίγα λεπτά οι φορολογούμενοι έχουν πλέον τη δυνατότητα να εκδώσουν φορολογική ενημερότητα ακόμα και αν έχουν ρυθμισμένες ή μη ληξιπρόθεσμες οφειλές. Το πιστοποιητικό το οποίο είναι απαραίτητο για όσους θέλουν να μεταβιβάσουν ακίνητα ή να εισπράξουν χρήματα... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Κ. Σκρέκας: Σχεδιάζουμε νέα χρηματοδοτικά εργαλεία για την έρευνα και την καινοτομία



«Σχεδιάζουμε μία σειρά από χρηματοδοτικά εργαλεία που θα αυξήσουν τις επενδύσεις στην έρευνα και την καινοτομία» σημείωσε ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας στην ομιλία του, κατά την υπογραφή της δανειακής σύμβασης χρηματοδότησης, ύψους 143,07 εκατ. ευρώ, ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και... [Περισσότερα...](#)

Τα προϊόντα που εξαιρούνται από τις διατάξεις προωθητικών ενεργειών - Επεκτείνεται και διευρύνεται η λίστα προϊόντων που υπόκεινται σε έλεγχο για ανατιμήσεις - Τι είναι η σήμανση για το "Προϊόν με κοντινή ημερομηνία λήξης"



Σαράντα τέσσερα είναι τα προϊόντα που εξαιρούνται από τις διατάξεις του υπουργείου Ανάπτυξης περί προωθητικών ενεργειών για την αντιμετώπιση της σπατάλης τροφίμων, όταν έχουν κοντινή ημερομηνία λήξης. Υπενθυμίζεται πως με τροποποίηση των αποφάσεων του υπουργείου Ανάπτυξης 6969/30-01-2024 και 92566/11-10-2023 προβλέπεται η εξαίρεση από... [Περισσότερα...](#)

Παρατείνεται η υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ για τις νέες ΜμΕ και τις νέες τουριστικές ΜμΕ



Παρατείνεται η υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ για τις νέες ΜμΕ και τις νέες τουριστικές ΜμΕ όπως ανακοίνωσε σήμερα το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Ειδικότερα, παρατείνεται έως τις 22 Μαρτίου 2024 η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στις δράσεις "Ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας νέων μικρομεσαίων... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Αλ. Σδούκου: Οι διασυνδέσεις καθιστούν την Ελλάδα ενεργειακό κόμβο - Σχεδιάζουμε να παράγουμε 1,9 GW μέσω υπεράκτιων αιολικών το 2030



Την ανάπτυξη των διασυνδεδεμένων διασυνδέσεων που καθιστούν την Ελλάδα ενεργειακό κόμβο για την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, αλλά και την ενίσχυση του ηλεκτρικού δικτύου που εξυπηρετεί την ακόμα ταχύτερη διείσδυση των ΑΠΕ, επεσήμανε η υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου, κατά την παρέμβασή της στην υπουργική... [Περισσότερα...](#)

Παράταση σε πρόγραμμα επιδότησης για ηλεκτροκίνηση και ΑΠΕ



Παρατείνεται η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων στην πλατφόρμα (<https://producegreen.gov.gr/>) της δράσης: «Produc-e Green» έως την 15η Μαρτίου 2024 και ώρα 23:59, με την επιφύλαξη εξαντλήσεως των διαθέσιμων πόρων. Η παράταση κρίνεται αναγκαία για την ομαλή ολοκλήρωση του προγράμματος, καθώς και λόγω της... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Επιστολές ΕΦΚΑ προς τους οφειλέτες: Κάντε ρύθμιση για να μη χάσετε την ασφαλιστική ικανότητα



Διακόσιες χιλιάδες ηλεκτρονικές επιστολές σε ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και αγρότες με χρέη λιγότερα από 2.000€ θα στείλουν οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ καλώντας τους είτε να εξοφλήσουν είτε να ρυθμίσουν τις οφειλές τους σε έως 24 δόσεις προκειμένου να μην χάσουν την ασφαλιστική τους ικανότητα. Στο email θα τονίζεται ότι εφόσον δεν... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Υ.Μ.

Χρ. Σταϊκούρας: Στρατηγική μας προτεραιότητα οι επενδύσεις στις υπηρεσίες logistics



Επενδύουμε στην εφοδιαστική αλυσίδα με στόχο να καταστήσουμε την Ελλάδα τη βασική πύλη εισόδου των εμπορευματικών φορτίων προς την Ευρώπη, παρά τις πολλαπλές αντιξοότητες και προκλήσεις, τόνισε ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας, στην ομιλία του στο 2ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Green Transport & Logistics, με τίτλο "Navigating the Future 2"... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ.

Δ. Παπαστεργίου: Έρχεται super app με τις εφαρμογές του ελληνικού Δημοσίου - «Όλα θα βρίσκονται εκεί» - Τα επόμενα βήματα στο gov.gr wallet



Ένα super app που θα ενσωματώνει όλες τις εφαρμογές το gov.gr, το wallet και το my health app. σχεδιάζει το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σύμφωνα με τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστεργίου. «Το καινούργιο που ψάχνουμε είναι η δημιουργία ενός super app. Σήμερα το ελληνικό Δημόσιο έχει τρεις εφαρμογές,... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

«Το παγκόσμιο εμπόριο δοκιμάζεται από «έμφραγμα» στις θαλάσσιες μεταφορές



Πανδημία, ξηρασία, Μαύρη και Ερυθρά Θάλασσα, Χούθι. Και οι τέσσερις αυτές «περιπτώσεις» δοκίμασαν, και δοκιμάζουν, τις αντοχές του παγκόσμιου εμπορίου, αλλά και των βασικών φιλοσοφιών της παγκοσμιοποίησης. Ωστόσο, αν επιχειρήσουμε μια πρώτη ακτινοσκόπηση για να διακριβώσουμε επακριβώς τις συνέπειες είναι προφανές ότι καταλήγουμε στο συμπέρασμα... [Περισσότερα...](#)

«Η ναυπηγική βιομηχανία της χώρας μας ανοίγει νέους οικονομικούς ορίζοντες»



Ο ναυπηγοεπισκευαστικός τομέας της χώρας, ευτυχώς, αφυπνίστηκε, μετά από μετά από έναν κύκλο 25 ετών συνεχούς απώλειας της ανταγωνιστικότητάς του, μέχρι την ολική παρακμή που τον έριξε σε «κωματώδη» κατάσταση. Το γεγονός προσλαμβάνει ιδιαίτερης σημασίας για την χάραξη μιας αναπτυξιακής πολιτικής που θα καταστήσει «απτή» την έννοια της «γαλάζιας οικονομίας»... [Περισσότερα...](#)

Η εξωστρέφεια «κλειδί» για την ανάπτυξη



Η επενδυτική βαθμίδα, οι θετικές αξιολογήσεις από διεθνείς Οίκους και η σημαντική ζήτηση για τα ελληνικά ομόλογα αποτελούν μια ισχυρή ψήφο εμπιστοσύνης των επενδυτών στην ελληνική Οικονομία. Τα καλά νέα για την Οικονομία οφείλονται μεταξύ άλλων στην χρηστή διαχείριση των δημόσιων πόρων και φυσικά στην συνέχιση των μεταρρυθμίσεων... [Περισσότερα...](#)

«Made in EU» αντι «Made in Greece» και «Ελληνικό Σήμα» στα τρόφιμα



Το ζήτημα της αναγραφής του τόπου προέλευσης των τροφίμων αποκαλύφθηκε από τις πρόσφατες αγροτικές κινητοποιήσεις και τα αιτήματα των αγροτών σε πολλές χώρες της ΕΕ. Στη συζήτηση για τον τρόπο αναγραφής προέλευσης ενός μεγάλου εύρους αγροδιατροφικών προϊόντων αναδεικνύονται ερωτήματα για την επέκταση της ενοποίησης των «origin labels» στην ΕΕ, αλλά και... [Περισσότερα...](#)

Ομιλία Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασιλη Κορκίδη, στο 2ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Green Transport & Logistics «Navigating the Future II»



Οι γεωπολιτικές εξελίξεις έφεραν ένα νέο «οικονομικό πόλεμο», με απρόβλεπτες συνέπειες που θα επηρεάσουν όλα τα κράτη, δημιουργώντας νέες πληθωριστικές πιέσεις και ακρίβεια. Η ελληνική οικονομία βρίσκεται, ακόμα μία φορά, αντιμέτωπη με μία αιφνιδιαστική κρίση, την οποία πρέπει να ξεπεράσει, αποδεικνύοντας την ανθεκτικότητά της. Η δυσκολία, αυτή τη φορά, είναι πως... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Νέοι οριζόντες για την ελληνική ναυπηγοεπισκευαστική βιομηχανία



Υπεγράφη, παρουσία του υπουργού Ανάπτυξης, Κώστα Σκρέκα και του πρέσβη της Αλγερίας στην Ελλάδα, Μαχντίν , η συμφωνία μεταξύ του Ομίλου ONEX Shipyards & Technologies και της Algerie Ferries. Η συμφωνία αφορά τις εργασίες συντήρησης ενός πλοίου και τις εργασίες πλήρους ανακαίνισης ακόμη ενός στα ναυπηγεία της Ελευσίνας. Σημειώνεται ότι είναι η πρώτη φορά... [Περισσότερα...](#)

Ε.Ε.: Η ανάπτυξη στην Ελλάδα προβλέπεται ότι θα παραμείνει ισχυρή φέτος και του χρόνου και πάνω από τον μέσο όρο της ΕΕ - Ετικέτα με πληροφορίες σχετικά με την εγγύηση της διάρκειας ζωής των προϊόντων



Η ανάπτυξη στην Ελλάδα προβλέπεται ότι θα παραμείνει ισχυρή φέτος και του χρόνου και πάνω από το μέσο όρο της ΕΕ και της ευρωζώνης, σύμφωνα με τις χειμερινές ενδιάμεσες οικονομικές προβλέψεις που έδωσε στη δημοσιότητα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Συγκεκριμένα, για την Ελλάδα η Επιτροπή προβλέπει ανάπτυξη σταθερή στο 2,3% το 2024 και το 2025... [Περισσότερα...](#)

ΙΟΒΕ: Βελτίωση των επιχειρηματικών προσδοκιών στη βιομηχανία τον Ιανουάριο



Ενισχύθηκε τον Ιανουάριο ο δείκτης επιχειρηματικών προσδοκιών στη βιομηχανία και διαμορφώθηκε στις 101 μονάδες (από 94,1 μονάδες ένα μήνα πριν). Σύμφωνα με όσα επισημαίνονται στο δελτίο εξελίξεων του κλάδου του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), αν και το επίπεδο τιμών εξακολουθεί να είναι υψηλό, παραμένουν οι προσδοκίες για... [Περισσότερα...](#)



**DIGITALIZING
THE FUTURE**

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το **ΕΒΕΠ** σας προσκαλεί να επισκεφθείτε την **1η Έκθεση Athens ICT Expo** και να παρακολουθήσετε τις εργασίες του **26ου Ετήσιου Συνεδρίου Greek ICT Forum** που θα διεξαχθούν στο Ζάππειο Μέγαρο την **Τετάρτη 6** και την **Πέμπτη 7 Μαρτίου 2024** με παράλληλη ψηφιακή μετάδοση μέσω του www.greek-ict-forum.gr

Ώρα προσέλευσης: **09:00 π.μ**



ΑΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: **TEAMWORKS - METATEAM**



Με χαρά σας γνωρίζουμε ότι το **E.B.E.Π.** συμμετέχει, ως εκθέτης, με κρατικούς και επιχειρηματικούς φορείς και επιχειρήσεις-μέλη του στην **1^η Διεθνή Έκθεση για την Κρουαζιέρα «INNOVATION EXPO»** που θα πραγματοποιηθεί από τις 12 έως και τις 14 Μαρτίου 2024, στην Γένοβα της Ιταλίας.

Περίπτερα **E.B.E.Π.**: 413 – 1212 – 3015

*Ο Πρόεδρος,
Βασίλης Κορκίδης*

Ώρες λειτουργίας Έκθεσης:

• Τρίτη 12/03: 11.00 - 18.00 • Τετάρτη 13/03: 10.00 - 19.00 • Πέμπτη 14/03: 09.00 - 14.00



ΕΜΠΟΡΙΚΟ &
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΠΕΙΡΑΙΩΣ